



区域新闻

老太太失足掉进矿坑 消防员紧急搜救16小时

遗憾的是,老人被发现时,已经没有生命迹象



消防战士系着安全绳下矿坑
通讯员供图

崖壁上挂着镰刀

20日下午5点半,六合区金牛湖街道铁石岗村村民梁爱东回到家里,发现母亲不在家,便向邻居们打听。邻居们都说是看到她下地干活去

了,但没看到她回来。梁爱东便四处打电话,仍没有母亲的消息。到了傍晚6点多,梁爱东与家人商量后,决定报警,并四处分头寻找。

梁爱东沿着母亲经常下地干活的路线搜寻,来到矿井塘口围墙内的一块芝麻地,在陡峭的矿井塘口下方10米处崖壁上,发现挂着一把镰刀和一个塑料编织袋。梁爱东认出这是母亲的用具,大吃一惊,往下张望,矿坑深不见底。

民警消防大营救

接到报警后,当地冶山街道和金牛湖街道两个派出所民警迅速赶到现场。民警在勘查现场后,初步怀疑张老太太可能失足坠落塘口井下。当地村民说,这个塘口井有两百多米深,每天都有碎石不断坠落,所以平时没人敢下去。

六合110指挥中心紧急调来消防官兵增援,六合消防队官兵赶到现场后,一名消防队员系着安全绳,顺着陡峭的崖壁往下探,但下坠80多米仍不见底。由于设备所限,消防部门又向南京市消防支队求援,几十名救援人员带着专业技术装备赶到时,已是午夜时分。

为了抢时间,营救人员分成多

个小组,轮番下到矿坑勘查地形,由于矿井塘口多处塌方,底部有不少溶洞和积水,给搜救工作带来很大不便。为了尽快搜寻到老人,消防官兵打着手电,在矿坑底部仔细搜寻。昨天早上,当地村民赶到现场,发现一夜没合眼的消防营救人员仍在矿井底下搜寻。有热心的村民赶紧回家,拿来了早点和开水。

昨天上午10点多,消防战士搜寻了16个小时后,终于在一个洞穴缝隙里发现了老人。遗憾的是,此时老人已无生命迹象。

常有村民砸墙开垦

昨天下午1点多,消防队员将张老太太运回地面。

附近村民告诉记者,铁石岗村地下有一个铁矿,开采快20年了。前几年,村里部分农田出现坍塌,铁矿和街道商议后,将有安全隐患的农田用围墙围了起来,并对墙内农田进行征收。可是,仍有当地村民舍不得围墙内坍塌地块闲置,便凿开围墙进去开垦,数千米的围墙上被凿了七八个洞口。村民们认为,铁矿要么禁止村民开垦,要么将围墙看管好,及时堵住围墙口子,这样才不会发生悲剧。

坚持

9月20日,南京六合区一位60多岁的张老太太到一处废弃矿坑旁的田地收割芝麻时,失足掉进200多米深的铁矿坑底部。当地公安消防部门在村民们的配合下,连续16个小时展开生命大营救,终于在矿坑底部找到了老人,遗憾的是,她已无生命迹象。

通讯员 叶方龙 现代快报记者 顾元森

生死救援

勇气

今年8月8日下午,常熟海虞镇东泾村一民宅突然起火,浓烟滚滚,火势蔓延很快。危急时刻,71岁的村民钱林元奋不顾身冲入火海,成功救出正在午睡的房主钱建华和他82岁的母亲。9月18日,独闯火海救人的钱林元获评见义勇为。

现代快报记者 何寅平

七旬老人火海三进三出 连救两人还拖出煤气罐

当时他一心只想救人,现在回忆起来才“后怕”

为救人手上烫出不少泡

虽然已71岁,但老人精神矍铄,声音洪亮。昨天,谈起这次救人的经历,钱林元连声称:“都是小事情,算不上什么。”

据他回忆,8月8日下午2点多,他刚午睡醒来,就看到老伴慌慌张张地冲到家里,说邻居钱建华家起了大火。来不及多想,钱林元赶紧冲了过去,看到钱建华所住小楼房的二楼正冒出黑烟,还不时传出噼里啪啦的爆裂声。钱建华的妻子焦急万分地告诉钱林元,丈夫还在二楼睡午觉呢!“那时候天热,街上都没有人,我想救人要紧,就一个人冲了进去。”钱林元说,当他沿着楼梯冲上二楼,刚推开门,一股黑烟就扑面而来,熏得他退了好几步。眼看冲不进去,他赶紧下楼找了一件布衫,在水龙头上冲了一下,然后裹在头上,再次爬上二楼。此时,钱建华已经被熏醒,晕晕乎乎地连门框也摸不着,双手也被烫伤。好在钱林元很快就摸索到了床头,拉着钱建华就往门口走。

救援过程中,钱林元的右手被炙热的门框烫伤,起了不少水泡,但他强忍着疼,硬是把钱建华拉出了屋。

救出钱建华后,得知钱建华82岁的母亲还在一楼的房间里休息,钱林元又把受到惊吓的老

太太拉了出来。随后,他再次返回屋内去找煤气罐。等钱林元拖着煤气罐跑出屋子时,消防官兵赶到了现场。

69岁时曾砸锁灭火

记者获悉,今年71岁的钱林元是村民小组长,是个“老好人”,村里谁家碰上什么困难,他都会尽力去帮忙。哪家老人和子女闹别扭了,他也会上门调解。

就在两年前,时年69岁的钱林元也曾救过一次火。当时,村里的一位老人外出散步,忘记了把床上电热毯的插头拔掉。老人出门后不久,电热毯起火,整个屋子烧了起来。得知情况后,钱林元立即赶到现场,发现屋门上了锁,便果断砸掉锁头。此时,屋子里已全是黑烟,钱林元捂了一件湿衣服,匍匐到床边,拔掉了电热毯的插头,成功灭火。

今年9月18日,为表彰钱林元老人的义举,海虞派出所向他颁发了见义勇为荣誉证书和奖金1000元。

昨天,钱林元向记者坦言,现在想想那天救援的过程,的确有些后怕,但当时脑子里就想着救人。钱林元说,子女在得知自己救人的事后,虽然感到骄傲,但也不免埋怨上几句,“他们都说我已经是70岁的人,这样做太危险。但我觉得,只要力所能及,自然就要去救。”

JSCN 江苏有线 雨媒体

你买电视机 我付有线电视费

海信LED42K360X3D

42寸云媒体智能电视一体机,
机顶盒内置!

原价: 4899 / 现价: 4299 立即抢购

LG、海信、创维、TCL……多品牌多机型供您选择!

国庆中秋
双节双惊喜!
降价又送礼!

9月16日,南京有线各营业厅
惊喜开启!

来南京有线买云媒体智能电视一体机,补贴有线电视费、
4M宽带、精品高清频道……

最高直降
600元

最高补贴
3044元

该机型补贴:

- ▶ 300元有线电视通用卡
- ▶ 3年互动基本服务费
- ▶ 14个月4M宽带
- ▶ 1年时移回看高清包
- ▶ 1年央视3、5、6、8高清频道
- ▶ 1年DOX剧场高清频道
- ▶ 1年DOX新知高清频道

价值2124元0元!

详询 96296